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Vinařská stezka Podluží
– široce rozkročená rovinami úrodného kraje vede vinařská stezka Podlužím. Pestrá  
trasa nabízí silnici s malebnými úseky mezi vinicemi, cestu po břehu rybníka i vítaný 

stín či závětří lesní Doubravy. Pohostinné vinaře a lahodné víno najdete na Podluží téměř všude;  
v prušáneckých Nechorách nebo v mikuleckých Búdách poznáte i živé vinařské společenství a ojedinělé 
ukázky lidové sklepní architektury. www.greenways.cz

KAPLIČKA  
Nanebevzetí Panny Marie

Všem, kteří přispěli ke vzniku této krásné 
památky, patří velký dík.

Ať očišťuje naše lidské duše, šíří čistou lásku, mír 
a harmonii na Zemi.

Na organizaci a stavbě této sakrální památky se podíleli 
manželé Popovští a Bílíkovi. Dále na stavbě pracovali pá-
nové Josef Horňáček, Jan Blažej, Karel Hodes, Michal Mol-
nár, František Bartoník, Josef Hromek, chlapci Pavel a Petr 
Maradovi, Jiří Hubačka, Lukáš a Pavel Růžicovi. Rodina 
Kurkova bezplatně poskytla elektřinu a vodu potřebnou 
pro stavební činnost.

SOCHAŘSKÁ DÍLA v okolí kapličky
Postupně bylo okolí kapličky doplněno sochami s tema-
tikou betléma, které vytvořili studenti uměleckých škol 
pod vedením kurátorky ak. sochařky Lídy Peckové na 
sochařských sympoziích „Dřevo, kámen – Lužice“ v letech 
2010, 2011 a v roce 2013, kdy vzniklo sousoší Svaté rodiny 
určené přímo do kaple. 

„Král“, hořický pískovec, Matěj Bílek, 2011
„Král“, hořický pískovec, Ladislav Ducháček, 2011
„Král“, hořický pískovec, Martin Mikula, 2010
„Kometa“, hořický pískovec, Alžběta Krhovjaková, 2011
„Pastýř“, hořický pískovec, Martin Gallas, 2011
„Dar“, hořický pískovec, Michal Bernhard, 2010
„Pramen života“, hořický pískovec, Tereza Vyhnálková, 2010
„Svatá rodina“, dřevo jasan, Martin Gallas, 2013

Pan František Koneček, stařeček Msgre. Josefa Šindara, v rodinné kronice 
píše:

„Byl v ní krásný obraz Bohorodičky Nanebevzetí…oltářek…na svátek Pan-
ny Marie jsme tam chodívali konat pobožnosti…bývala to pro nás Lužičany 
malá kratičká pouť, kterou rádi vykonávali takřka všichni občané…Dnes, co 
ty řádky píši (2.7.1922), chci vás zase uvést k této kapličce, slza sa ně vkrádá 
do oka…asi v roce 1915 ji opustili, kteří ji opravovali, obraz zmizel, oltář zni-
čen…. je v žalostném stavu…kdy se zase zaskvěje ve své dřívější kráse a naši 
potomci si tam budou nových milostí vyprošovat?“

Stařeček se splnění svého přání nedočkal. Kapličku obcházely zlé časy – ale 
přece se našli lidé, kteří snad ve svých myšlenkách slyšeli prosby předků 
a o kapličku se starali, u ní se pomodlili, i když to vrchnost té doby nerada 
viděla. 

V sedmdesátých letech hrozilo kapličce dokonce zbourání. Po rozšíření 
bytové výstavby zůstala stát v zahradách uprostřed plotů a byla navržena 
její demolice. Naštěstí rodiny Popovských a Kašíkových, na jejichž pozem-
cích tenkrát kaplička stála, odmítly její likvidaci a o kapličku se dlouhá léta 
staraly. Její umístění však bránilo tomu, aby byla volně přístupná ostatním 
občanům. 

Tak tomu bylo až do roku 2009, kdy dobrá vůle a vzájemná tolerance oby-
vatel Lužic přinesla řešení. Po vzájemné domluvě obou rodin, farnosti a 
obce Lužice byla kaplička na podzim roku 2009 přemístěna na vhodné a 
důstojné místo v ulici Ploštiny.

Kapličku stavěl pan František Bohůn z Dolních Bojanovic. Dokončovací 
práce provedla lužická stavební firma Petra Krejčiříka. Kovový kříž a bránu 
zhotovil kovář Roman Lorenc z Lužic.

Sochař Martin Gallas vytvořil ze dřeva sousoší Svaté rodiny. 

Přemístění kapličky bylo financováno z rozpočtu obce Lužice v rámci ob-
novy sakrálních památek ve výši 145 000 Kč a z občanské sbírky ve výši 
31 050 Kč. Sponzorským darem ve výši 100 000 Kč přispěla na zakoupení 
pískovce pro tvorbu soch firma MONTGAS.

Dnes můžeme s radostí a hrdostí říct, že jsme stařečkovo přání přece jen 
splnili.

HISTORIE KAPLIČKY

Osud této památky je velmi zajímavý. V Moravské vlastivědě z roku 1926 se o kapličce píše, že byla 
postavena roku 1825 „na místě dřívější, sešlé“. Podle písemných záznamů Františka Konečka po-
cházela původní kaplička ze 17. století. Stála uprostřed polí na místech, kterým se říkalo Trhaniska.  
V roce 2009 byla přesunuta na současné místo.

obr. Kaplička na Trhaniskách (dnes ul. Dvorní), 1948

www.luziceuhodonina.cz

Kaplička v zahradách domů v ulici 
Dvorní, 1998
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Josef a Marie v přemístěné kapličce na Ploštinách

Sochy u kapličky 

POVĚST

Stará pověst praví, že každý rok na Mikuláše se u kapličky po provaze spouští Mikuláš, anděl a čert. Společně pak chodí po dědině navštěvovat 
děti s knihou hříchů. Hodným dětem dávají dárky, ty nehodné strká čert do pytle a odnáší do pekla. V roce 2009 na Mikuláše se podařilo několika 
dobrým lidem tyto bytosti u kapličky zahlédnout a zachytit na fotografii…

SLOVÁCKÁ  
VINAŘSKÁ 
PODOBLAST

LUŽICE
HODONÍN
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